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Állatsereglet az en)berekbeo-
A napilapokban undorérzettel ol­

vassuk gyakran e baljóslatú cimet: 
állat az emberben. Már a cim olvasá­
sakor készen vagyunk arra, hogy aljas 
bún és szeméremsértö erkölcstelenség­
ről lesz a közleményben szó.

Ezen cikk felirata még fokozot­
tabb elvetemedésről s bűnökről tartoz­
nék szólni, ha a dánosi rablógyilkos 
és szemérmetlen cigánybanda bűnös­
ségének nyomozásáról s a törvényszék 
több hétre terjedő tárgyalásairól az 
olvasó közönség az undorodásig eleget 
nem olvasott volna napjainkban.

Az iszonyat rémképeit inkább el­
fedni, sem mint föltárni óhajtom sora­
imban akkor, midőn a gondolkodók 
világát régóta foglalkoztató azon kérdés 
tisztázásához akarok nézeteimmel hoz­
zájárulni, hogy mi módon lehetne a 
társadalom becsületét, hazank lakossá­
gának vagyoni jólétét és életbiztonsá­
gát megvédeni azon kóbor állatsereglet 
ellen, mely hazánk különböző vidékeit 
rémes vadságával és bűneivel rette­

gésben tartja.
Angolországban nincs többé raga­

dozó farkas. Kiirtották. Hazánkban is 
komoly közérdek parancsolja, hogy 
irtsuk ki az égrekialltó bűnös vadsá­
got. Felötlik lelkem előtt a francia ki­
váló regényírónak a „Nyomorultak“ 
cimü müvében mondott azon vádja, 
hogy a társadalom részben felelős mind­
azon aljasságokért és bűnökért, mely ek 
kebelében felmerülnek. Bár a felelős­
ség milliók között oszlik meg, azért 
mégis a gondolkodók világának kellene 
a felelősséget leginkább érezniük s a 
társadalom élén álló vezér embereket 
sújtja a szégyen, ha az együttélző és

gondolkodó embertömegnek feljajdulá- 
sát nem hallja s. nem gondoskodik oly 
módokról és intézményekről, melyek 
társadalmunk ezen rákfenéjét kiirtani 
vannak hivatva.

Nem ámítom magamat azzal, mint­
ha egy rövid cikk keretében cáfolhat- 
lan biztossággal föl lehetne sorolni 
azon a törvényhozás körébe tart 'ó 
intézkedéseket, melyek ha egyelőre l eg 
se szüntethetnék a kóborló cigányhad 
bűnös garázdálkodását, de legalább 
csökkentenék a bajt átmenetesen addig, 
mígnem az gyökeresen kiirthatóvá válik. 

Felfogásom szerint mostani szó 
moru helyzetünk a:: parancsolja, hogy 
a szomszédos államokból hozzánk be­
szivárgó kóborcigányok hazánkban való 
bejövetelét a határöri rendőrség jövő­
ben lehetetlenné tegye. A második 
rendőri teendő lenne a hazánk terüle­
tén csatangoló s helyhez kötött élet­
be í oly nehezen szoktatható cigányok 
összeírása s tetovált számokkal sze­
mélyenkénti megjelölése. Ezután, az 
összeszokott s bűnös kalandor életben 
összejátszó bandák volnának oly mó­
don elkülönitendők, hogy egymással ne 
is érintkezhessenek. Gyilkos méregha- 
tása is csökken s észrevehetetlenné 
válik, ha a tenger vizébe öntjük. Ha­
zánk busz milliónyi lakossága köze i 
miért ne lehetne a hat-h t ezernyi kó­
borló cigányságot úgy szétszórni, hogy 
bűnös terveikben egymást ne támogat­

hassák.
A Bach-korszakban jeles hazafiak 

ezrei voltak igy internálva, hogy a 
községből kimozdultok nem vólt sza­
bad s legfeljebb a csendörség tudtával 
és engedőimével hagyhatták el rövid

időre otthonukat. Ha fáradságos lenne 
is, meg kellene tenni azt, hogy az 
ország kisebb-nsgyobb községeiben 
tervszer v'eg szétszórt és törzskönyvi­
ig nyilvántartott vándorcigányság a 
rendőrség és csendörség felügyelete alá 
helyeztessek.

Ezután a szoktatás, értelmi és 
erkölcsi nevelés nehéz kezeletü eszkö­
zeivel kellene legalább a cigánygyer­
mekeket a javulás utján előre vezetni. 
Miért ne lehetne egy-egy népiskolában, 
gazdasági és ipariskolában helyet adni 
annak a tanulékony gy-ermekseregnek, 
mely ma csak a gonoszság iskoláját 
járja A koruknál é.i testi fejlődésük­
nél fogva alkalmas legény embereket 
a katonaság venné szolgálatába, hol 
a szolgálati időt csak azok számára 
kellene megrövidíteni, kik a fegyelem­
ben, jóviseletben s élelmességben sze­
rencsés alakulást mutatnak.

Kellő iskolázás után a serdülő leá­
nyokat nekik megfelelő foglalkozási 
körben, gyárakban, kórházi teendők­
ben, kertészkedésben, családok szol­
gálatában kellene alkalmazniok, java­
beli korban levőket r szint a kincstári 
birtokok munkással közzé lehetne be­
osztani, részint a csendörség, rendör- 
s g szolgálatába úgy elhelyezni, hogy 
munkájok arányában lássák fáradozá­
sukat jutalmazva. Helyi s megyei köz­
kórházak, országos fegyintézetek s bör­
tönök tisztántartása körül szintén mun­
kába vonhatók volnának olyanok, kik 
ellenőrzés alatt állva teljesíthetnének 
oly szolgálatokat, melyek közintézete­
ink körébe szükségesek.

A munkára tehetetlen öregek s 
betegek, vagy a megátalkodott, javít-
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hatlanok folytonosan csökkenő számá­
val azután lassanként majd csak meg­
küzdötte társadalmunk, kivált ha az 
erősebb fegyelmezés, bebörtönözés s 
javitóházakban való elhelyezés eszkö­
zéit is alkalmazná ott, hol az szüksé­
gesnek mutatkozik.

Századok mulasztásait kiheverni 
rövid idő alatt nem lehet. Hiszem 
azonban, hogy amint a lest sok min­
denféle betegségét józanul kitervelt 
életrend szigorú megtartásával enyhi 
teni s megorvosolni lehetséges; úgy 
nincs kizárva a kedvező kilátás arra 
nézve, hogy ilyen s ezekhez hasonló 
intézkedésekkel, ha társadalmunk, köz­
ségeink, a megyék s az országos kor­
mány tervszerű leg megindítana egy 
ilyen, kezdetben nem épen embersé­
gesnek látszó mozgalmat és intézke­
dést, mégis elérhető lenne a bajoknak 
elhárítását.

Különben e vázlatosan odavetett 
intézkedések nem merítik ki mindazon 
célszerű teendőket, melyektől a kóbor 
cigányok fegyelmes ellenőrzésmegte­
lepítése, közhasznú munkára való szok­
tatása és mindezek hatása alatt szeb­
bítése és erkölcsi javítása remélhető. 
Nagyon lekötelező szolgálatot tenne 
sok tekintetben beteg közéletünknek 
az, ki tapasztalatok alapján a< általam 
felsorolt intézkedésekhez, ezeknél élet- 
levalóbbakat csatolna És ha már ama
végzetes gyilkosságban elpusztult Szarvas 
családnak nem nyújthat korunk semmi 
kiengesztelő elégtételt, legalább a gya­
lázatos bűneset hatása alatt megérlelőd­
nék az intéző körökben az az elhatá­

rozás, hogy a közszükség érzetéből 
íeljajduló országos közvélemény gyors 
és gyökeres intézkedésre sarkaiban á 

1 mindazokat, kik magas társadalmi ál­
lásuk és hatáskörük erejénél fogva ez 
országos nyomorúságon segíteni van­
nak hivatva.

Angolország büszkén hirdeti, hogy 
területén nincsenek többé farkasok. 
Vajha okos, bár szigorú intézkedések 
utján elérhetné hazánk azt a szeren­
csés átalakulást, melyet örömmel hir­
detnénk a világ előtt, hogy hazánkban 
többé nem kóborolnak emberbőrben 
öltözött vad állatok.

Benka Gyula.

Itékt Baái) Zoltái) ügyéből).

Emlékezetes még azon annak idején 
óriási feltűnést keltett esemény, hogy Baán 
Zoltán, Szarvas községi aljegyző sikkasztott. 
A múlt évben feltűnt a hatóságoknak az, 
hogy a közkórházak javára járó ápolási dijak 
nagyon késedelmesen folynak be Szarvasról. 
A kórházak hiába sürgették a dijak behaj­
tását, az elöljáróságtól vagy nem kaptak 
választ, vagy folyton újabb és ujabb halasz­
tást kérő átiratokat kaptak. Később e miatt 
panaszt is tettek a 1 e1 igyminiszternél is 
a minek folytán azutá' maibban utána 
néztek a dolognak.

A múlt év december közepén hirtelen 
szorgos vizsgálatot tartottak a kórházi dijak 
behajtását nyilvántartó Baán Zoltán ügy­
kezelése felett. Salacz József főjegyző ekkor 
jött rá, hogy egyes teteleket Baán már rég 
beszedett a felektől, de nem küldte el. Mikor 
Baán látta, hogy nem lehet többé a dolgot 
eltitkolni, bevallotta, hogy a hiányzó össze­

get elsikkasztotta és egyidejűleg benyújtotta 
állasáról lemondását.)

December 21-én ezen vallomása alapján 
az elöljáróság feljelentésére a rendőrség 
letartóztatta a megtévedt hivatalnokot és 
másnap a csendőrök a gyulai kir. törvény­
szék fogházába szállították he.

A megindult vizsgálat során Baán teljes 
őszinteséggel beismerte az összes sikkasz­
tását, tételről tételre előadva, mely összeget 
mikor fordította a közpénzből a maga javára. 
Ekkor kitűnt, hogy nemcsak a kórházi pén­
zekből sikkasztott, hanem a mulatságok és 
előadások helyhatósági dijaiból, valamint az 
elöljáróság által eszközölt gyűjtésekből.

Azóta Baán Zoltán a gyulai törvény­
széknél vizsgálati fogságban volt, mig hétfőn, 
f. hó 18-án ügye a főtárgyalásra került. A 
főtárgyalásra Szarvasról igen nagy számmal 
voltak tanukként megidézve azok, kik a 
vádlott kezéhez fizették az elkezelt összege­
ket. A főtárgyalás elnöke Hu bay Lajos kir. 
törvényszéki hi ró volt, a vádat dr. Liszy 
Viktor főügyészhelyettes képviselte, mig a 
védelmet dr. Martos József gyulai ügyvéd 
látta el.

Baán a szokott polgári ruhájában jelent 
meg, csupán a mellette álló börtönőr jelzi, 
hogy vizsgálati fogoly. Idegesen tekintget régi 
ismerőseire, akik most kénytelenek egykori 
barátuk bűnéről tanúságot tenni. Az elnök 
kérdéseire azután előadta, hogy jutott a hűn 
lejtőjére. Előadta, hogy először 1 kor. GO fill, 
napidij mellett lépett a község szolgálatába: 
szegény volt maga, szegény a családja; a 
kis fizetés lassan emelkedett, de mindig kevés 
volt szükségleteire, kénytelen volt adósságo­
kat csinálni, hogy fenntartsa magát.

Évek múlva aljegyző lett 1600 korona 
fizetéssel, de ekkor már tele volt adóssággal. 
Megnősült; a felesége folyton betegeskedett, 
gyógyítására pénz kellett. Pénze nem volt! 
Szorult helyzetében azután kétségbeesve az 
idegen pénzhez nyúlt. Tételről tételre a leg­
apróbb összegekre is emlékezve adta elő 
ezután, mily összegeket mily részletekben

tárca.

Ibiért nem Voltam én Velencébe!]?
(Visszaemlékezés.)

Irta : ZLINSZKY ISTVÁN.

II.
Első teendőnk volt tisztelegni a kor­

mányzó gr. Szapáry Gézánál, aki a kereske­
delmi miniszter által utasítva vagy ha jobban 
tetszik telkérve Jett, hogy a küldöttségnek 
mindenben kezére járjon. In corpore meg­
jelentünk hát az akkor még elég szerény 
kormányzói palotában, a hol a bennünket 
fogadó kormányzót a közöttünk legidősebb 
Kinder Pál üdvözölte s xérte jóakarata tá­
mogatását fontos missionkban 1

A kormányzó igen kegyesen fogadta a 
a küldöttséget s támogatását készségesen 
felajánlotta. Azután következett a bemutatás 
s fesztelen társalgás, melynek folyamán meg­
ígérte a kormányzó, - aki igen előzékeny, 
kedves egyén benyomását tette ránk — 
hogyha a tengeren egy kisebb kirándulást 
óhajtunk tenni, szívesen bocsájtja gőzösét 
rendelkezés inkre, s midőn ezt nagy örömmel 
megköszöntük, rögtön utasította a vezeté­
sünkre kirendelt Hajnal Berti ottani állam- 
épi részeli főmérnököt, hogy akkor, amikor a 
küldöttség óhajtja, minden további kérdés

nélkül rendelkezzék a „Deli“ gőzös fölött. 
Ez a főmérnök földink volt. A békési főorvos 
Hajnal István, és a kigyósi Hajnal Albert 
testvére és Reiter Franczi barátom sógora 
volt, akinek sokat köszönhetünk szakszerű s 
egyéb kalauzolásai és tájékoztatása miatt.

Pár év előtt mint miniszteri tanácsos 
hunyt el.

Még az nap fclrándultunk Terzattora, 
mely régi városka közvetlen Susák - kis 
horvát falu — felett szép magaslaton fekszik.

Itt építették fel a Ferenczrendiek tem­
plomát és zárdáját a sz. szűz tiszteletére, 
mert a monda szerint 1291. május 10-én 
egy kis házikót Uáltak itt, melyről az a hir 
terjedt el, hogy az a boldogságos szűz egy­
kori lakóháza és angyalok hozták volna el 
Názáretből. 1294. dec. 10-én azonban a ház 
eltűnt, s azt Lorettóba vitték az angyalok; 
l erzattoban pedig csak egy ciprusfara festett 
kép maradt meg, melyet Lukács evang. festett 
a fára. E helyen Frangepán Miklós kápolnát 
építtetett, melyet Fr. Márton 1453-ban a 
Ferenczrendieknek adott át.

A templomhoz Busákból a Récina hídja 
fölött 504 fokból álló lépcső vezet fel. A 
templom felett Tcrzattó hét tornyu váracs 
van, melynek bástyáiról elragadó kilátás 
nyihk fiúméba és a tengeröbölre.

A városka a Frangepán, család ősi 
fészke volt s az utolsó Frangepán kivégez-

tetese után, a vár a kincstárra szállott, s 
I 1826'8an 1 Ferencz Nugens gróf tábornagy­

nak adományozta, aki nejével együtt ott van 
eltemetve.

Hat ez is egy hazafias, tár horvát, de 
Igaz magyar érzelmi!, szabadelvű csalad ki­
pusztulása után, a haza előkelő ellenségének 
ezere jutott úgy, mint országunk cgyébb 

jelentékeny uradalmai és birtokai.
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sikkasztott el, folyton reménykedve, hogy 
majd valahonnan vissza tudja téríteni a 
hiányt, mig bekövetkezett az előre látható 
vég, a mikor is felfedezték üzelmeit s letar­
tóztatták.

A teljes beismerés folytán az ügyész 
és védő együttes kérelmére mellőzte a tör­
vényszék a tanuk kihallgatását és a vád és 
vádöbeszéd meghallgatása után Baán Zoltánt 
hivatali sikkasztás bűntettében mondta ki 
bűnösnek és egy évi börtönbüntetésre Ítélte. 
A büntetésbe b eszámitják a vizsgálati fog­
ságban eltöltött négy hónapot és 20 napot.

Az ítéletben úgy az ügyészség képvi­
selője, mint az elitéit és védője megnyugo­
dott. A jogászok köreben az ítélet minősítése 
sok vitára adott alkalmat, mert hivatali sik­
kasztásnak a büntető törvénykönyv a köz­
hivatalnok által hivatala folytan rá bízott 
értek elsikkasztását minősíti, mig Baán Zol­
tánra hivatalánál fogva pénzkezelés egyálta­
lán nem volt bízva és csupán visszaélés 
foltyán juthatott az elkezelt összegekhez.

Közigazgatási bizottsági ül*S.
Békésmegye közigazgatási bizott­

sága a múlt héten tartotta május havi 
ülését, a mely a főispán akadályozta­
tása folytán pár nappal a szokott idő 
után folyt le. A bizottság ülésén ér­
deklődést keltet az, hogy azon legu­
tóbbi megválasztatása óta először jelent 
meg Haviár Dániel, Szarvas országgyű­
lési képviselője, kit megválasztása al­
kalmával a bizottság tudvalevőleg üd­
vözölt egyik múlt havi ülésén.

Haviár Dániel a napi rend előtt 
szólalt fel megköszönni óhajtván a 
bizottság szives hangú határozatát. 
Felszólalásában kifejtette, hogy 30

esztendő óta szolgálja Békésmegye köz­
ügyéit, mint a közigazgatási bizottság 
tagja ; egyedül van ma már a bizott­
ságban azok közül, a kikkel közéleti 
pályáját együtt kezdte meg, de ma is 
készen van arra, hogy buzgalommal 
vegyen részt tovább is a közigazgatási 
bizottság működésében, melynek feladata 
az egyesek ügyeiben döntve is a 
vármegye közérdekét szolgálni és a 
közigazgatás színvonalát emelni. Ismé­
telve köszöni azon rokonszenvet, mely- 
lyel a bizottság megválasztását fogadta 
és kéri, hogy e rokonszenvet to1 bb 
is tartsák meg és abban Őt további 
működésében is részesítsék.

Az elnöklő Dőry Pál főispán a 
bizottság nevében is örömének adott 
kifejezést a fölött, hogy Haviár Dánielt 
ismét a tagok sorában üdvözölheti es 
kérte, hogy munkásságával úgy, 
mint eddig, segítse a bizottság ügyének 
intézését.

Ezután a napi rendre térve Dr. 
Daimel Sándor főjegyző ismertete azi 
alispáni havi jelentést, melyből a kö- 
vethezökben közlünk egyes részleteket: 
Áprilisban a személybiztonság ellen a 
megye területén 12 esetben követtek el 
bűncselekményt, ezek közül egy gyil­
kosság, 5 könnyű és 6 súlyos testi 
sértés volt. A lopások száma 32, 
baleset 10, tűz 11 esetben volt. A 
közigazgatás menetéről jelenti az alis­
pán, hogy Salacz Ferencz szarvasi 
szolgabiró hosszabb szabadság után 
ismét belépett hivatalába, mig Metis 
István szarvasi tb. szolgabiró 6 heti 
szabadságot kapott.

Dr. Zöldy János főorvos referálta 
ezután a közkorbáz jövő évi költség- 
vetését, melyben a napi ápolási dijakat 
8 fillérrel felemelik. Haviár Dániel 
kért felvilágosítást ezen emelés össze­
gének mérve és szüksége tárgyában, 
a mit az alispán adott meg; a bizott­
ság ezután elfogadta a költségvetést.

Számos kisebb ügyet intézett ezu­
tán még a bizottság, többek között 
Kondoros községet utasították, hogy 
záros határidőn belül intézkedjenek a 
szükséges nj népiskola felállítása 
tárgyában.

1^ aj

ÚJDONSÁGOK
— Törvényhatósági közgyűlés. 

Holnap lesz a vármegyei közgyűlés, 
melyre már hosszú ideje nagy érdek­
lődéssel várnak. Ekkor választják az 
árvaszék elnökét és két ülnököt. Az 
előbbi állásra Sárossy Gyula és Szabó 
Emil a jelöltek, miután azon hirt, hogy 
dr. Simonka György is pályáznék, 
megcáfolják. Az ülnöki állásokra egész 
sereg aspiráns van, köztük dr. Dércy 
Ferenc szarvasi ügyvédjelölt, kinek 
érdekében a törvényhatósági bizottság 
tagjaihoz köriratot is bocsátottak ki.

— Ármentesitő társulat gyűlése. 
A Körös-Tisza-Maros ármentesitő tár­
saság junius 2 án tartja közgyűlését s 
ízt megelőzőleg választmányi gyűlését.

— Eljegyzés. Huba János ev. 
tanító eljegyezte Vargha Emmát, Vargha 
János ev. tanító leányát.

gyobb sziklahegyet fognak felrobbantani, ha 
tehát e ritka látványban részesülni óhajtunk, 
d. u. 2 órakor legyünk együtt, s ő oda fog 
kalauzolni, intézkedvén, hogy addig, mig ott 
nem leszünk, a robbantás ne eszközöltessék. 
Ez nagyszerű látványnak ígérkezett s igen 
örültünk annak már előre is. A jelzett idő­
ben pontosan megjelentünk a kijelölt helyen. 
A tengeróböltől mintegy kétszáz méterre 
feküdt a felrobbantandó sziklahegy, terje­
delmére olyan forma nagy, de kétszer oly 
magas lehetett, mint a szarvasi úgynevezett 
Strázsa halom. Körülötte már számos kisebb 
nagyobb halom és hegy lett felrobbbantva 
és elhordva.

Két órakor trombita jelt adtak, melyre 
a mintegy 2000 munkás abban hagyva a 
munkát, sietett el a veszélyes helyről.

Hajnal váltig biztatott, hogy nem kell 
tovább menni az országúinál, mely a hegy 
mellett vonult el, de bizony nai vitéz síki 
emberek nem bíztunk a biztatásban, hanem 
gyorsan vonultunk fel az erdővel borított 
hegyoldalba, mely túl az országúton szép 
kilátást nyújtott a robbantandó hegyre. A 
megfúrt hegybe 18 mázsa lőpor volt helyezve 
s azt villany oda vezetésével gyújtották meg.

Újabb trombitálás hangzott el, mely jel 
volt a robbantásra.

Isteni látvány tárult elénk! A hegy 
mintegy húsz méter magasságba emelkedett

s mint valami óriási virágcsokor nyílt szét 
s riasztó dörgéssel omlott ismét össze, 
kisebb-nagyobb darabokra zúzva. Egy-egy 
mázsányi — sőt nagyobb darabok is — jó 
távolságra röpültek, de hozzánk nem értek 
el. A mint a robbanás zaja elhangzott, az a 
pár ezer munkás mint a dolgos méhraj sie­
tett a szétzúzott hegyhez s részint kézi, 
részint ló által vont taligán és kis mezei 
vasúton hordani kezdték a törmeléket a 
tengerbe, hol abból mólót építettek, s a 
nagyobb darabokból a partot erősítették meg.

A kőtörmelék eltávolítása után sok száz 
kőműves és vasmunkás teljesítette a finomító 
gyár építését úgy, hogy a mikorra a szük­
séges területet síkká tétetett, az építkezés 
ott azonnal folyamatba vétetett. Az egész 
szinte meseszerü gyorsasággal haladt.

Este felé a Terzattó alatt fekvő papír­
gyárat látogattuk meg- Nagyszerű az a tech- 
onikai haladás, ami már akkor is bámulatra 
méltó volt, pedig annak már innen-onnan 
harminc éve, s hová haladt azóta!

A gyárban szívesen láttak s mindent 
készségesen megmutattak és magyaráztak. 
Láttuk a piszkos rongyot — melyet talán 
itt, a mi vidékünkön sípoltak össze pajeszos 
atyánkfiái — üstökbe rakni, de- olyanokba 
ám, mint egy kétszáz akós hordó, s gőzzel 
kitőzni; láttuk a hófehérre főzött és mosott 
anyagot hópihe, zerüvé aprítani, s láttunk 
száz és száz egymás mellé lejtősen helyezett 
kádakban mint tejfelt folyni s végre láttuk

ezt a tejfel szerű anyagot hengerek között 
egy széles zöld szöveten lefelé folyni s mire 
leért, láttuk a talián leányt, amint a kész 
iveket szedte a gép alul 1

Itt aztán igazolva láttam azt a még 
gyermekkoromban hallott adomát, hogy 
Angolországban oly tökéletes szeszgyárak 
vannak, hogy felül beöntik a krumplit, s alul 
már a részeg muszkák hullanak ki 1

A következő napra határoztuk Abbázia 
megtekintését és a tengeri kirándulást

Tengerre magyar 1 kiáltottunk fel, midőn 
a kormányzó csinos kis gőzösére a „Deli“-re 
léptünk. Egyik másik magyarnak meg is 
dobbant a szive, midőn maga alatt a mély­
séges tengert, felette pedig a kéklő eget látta 1 

Vigan haladtunk a partok mentán. 
Hajnal volt szives a tájékot ismertetni. Midőn 
egy Szt. Péter nevű kis parti halász falucska 
mellett haladtunk el, a tengerparton egy 
óriási fenyőszálat láttunk leásva, melynek 
tetején — mintegy 20 méter magasságban — 
hasalt egy ember. Csudálkozva néztük, s 
nem tudtuk elgondolni, hogy mi célból mered 
a tengerre az a talián vagy horvát ? Hajnal 
megmagyarázta, hogy az az ember a halak 
rajzását lesi, s ha az ancsovi nevű apró 
— sardinia-szerü — halak raja mutatkozik, 
azonnal jelt ád halásztársainak, akik azután 
millió számra fogják össze s adják el.

Azt mondják, hogy ezeket az apró 
halacskákat a szegényebb nép csak meg­
mossa, s azután bőröstől, belestől megfőzik 
és megeszik 1

Ezek a halacskák ott a szegényebbek 
főtápláléka, mert igen sok van a rajzás ide­
jén s igen olcsó. (Folyt, következik.)



szarvasi lapok
1908 május 24.

Megrekedt kútfúrás. A betlehemi 
Artézi kút fúrásánál, melyet már hosz- 
szabh ideje folytat Ropják György vál­
lalkozó, uj baj történt. A leeresztett 
csövek a talaj homokjának nyomása 
alatt beszorultak úgy. hogy most nem 
tudják a.venni azokat, igy esetleg a 
kút teljesen használhatatlan lesz és 
kénytelen lesz a vállalkozó a munkát 
teljesen újonnan kezdeni.

— Tanítók hangversenye. A
mulatságokat, előadásokat rakásra rendező 
legKÜlönbőzöbb hatóságok és testületek kö­
zött kétségtelenül az első helyeken állnak a 
tanítok, akiknek hangversenye és táncmulat­
sága állandóan a legjobb sikerrel végződik. 
Május 16-án a nyári színház épületében 
rendezett hangversenyről is csak ezt kon 
statálhatjuk. Rideg János, Lászlóffy Rózsi, 
Moravcsik Margit, Süveges Pál, Pataki János, 
Dimény Juliska, Hanó János és Molnár Jenő 
adtak elő egy felvonásos bohózatot szép 
sikerrel. Holéczi Iduska szavalata keltett 
tetszést ezután, majd Molnár János és Krausz 
Sándorné mutattak be dialógban műkedvelői 
mértéket felülírni adó játékot. Mikolai Mariska 
Reismann Rózsika zongorajátékával kisért 
étiekéről csak ismételhetnénk azt, amit már 
múltkori fellépéséről a legteljesebb elismerés 
hangján irtunk. A következő szám Mészáros 
Ilonka művészi zongorajátéka volt, ki Heinhold 
egy darabját valóban virtuozitással adta elő. 
Kovácsik Jolánka monológja után még egy 
bohózat fejezte be a hangversenyt, melyben 
Molnár János, Harmati Ilonka, Pataki János 
és Molnár Emma arattak tetszést. A nagy 
sikerű előadást az „Árpád1 nagytermében 
még sikerültebb tánczmulatság követte

— Iskolai vizsgák, Az ev. egy­
házközség igazgató lelkésze az iskola­
székkel és a körlclkészekkel egyetem­
ben a napokban adta ki az ev. elemi 
népiskolák évzáró vizsgáinak sorrendjét. 
A tanyai vizsgákon az egyházmegye 
megbizásáb ti Rédö Károly pusztatöld- 
vári lelkész vesz részt, mig a városi 
iskolák vizsgáinál az egyházmegyét 
Mendöl Lajos nagyszénás! lelkész kép­
viseli. A tanyai iskolák vizsgarendje a 
következő; május 29-én d. e. Örmény- 
kud iskola d. u. pedig a Maginyeczi 
a herényi ut melletti iskola növendékei 
vizsgáznak. Május 30-án d. e. a Sápszky 
iskolában d. n. Galóhalmi iskolában 
tartatik a vizsga. Junius 1-én d. e. a 
Skorka tanyai d. u. a Csabai úti 
községi iskolánál előbb vallásvizsga, 
majd az Ezüst szőlői iskolában van a 
vizsga. Junius 2-án d. e. a Rózsási 
községi iskolánál vallásvizsga, utána 
a Mezőtúri határban lévő iskolánál, d. 
u pedig a Szélesül! községi iskolánál 
a vallásvizsga, majd az Ószőlői iskolá­
nál a rendes vizsga. Junius 3 án d. e. 
a Csabacsüdi uradalmi iskolánál előbb 
vallásvizsga, mely után a Békésszent, 
andrási határban levő Kita iskoláim1, 
d. u. pedig a Kondoros! holdakon levő 
községi iskola va'lás vizsgája után a 
Csabai úti iskola vizsgája tartatik meg.
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Junius 4-én d.e. orosházai ut melletti 
községi iskolánál vallásvizga, majd 
ptdig a Siratói iskolában rendes vizsga, 
d. u. előbb a Kákái községi iskolában 
vallási vizsga, azután n lig a Furugyi 
iskola vizsgájával z ka tanyai 
iskolák vizsgái. A váró.. .oKolák vizsgái 
következő sorrendben tartatnak meg : 
junius 9-én d. e. Csernák János d. u. 
Brózik Lajos, junius 10-én d. e. Dankó 
Soma d. u. Sinkovicz Pál, junius 11-én 
d. e. Molnár János d. u. Ridegh János, 
junius 12-én d. e. Bodnár Endie d. u. 
Laukó Mátyás, junius 13-án d. e. 
Benczúr Mihály d. u. Palkovics Mihály, 
junius 14-én d. u. (vasárnap) Piliszky 
János, junius 15-én d. e. Bodnár Jó­
zsef d. u. Varga János, junius 16-án 
d. e. Pataki János d. u. Kóczy Mihály, 
junius 17-én d. e. Brózik Károly d. u. 
Rohoska Béla tanítványai vizsgáznak. 
A délelőtti vizsgák mindenkor 8 órakor 
az ó templomban, a délutániak pedig 
3 órakor az uj tempi ómban tartatnak 
meg.

— Hirtelen halál. Frankó Pált, ki 
Bányász Jánosnál volt kocsis, hétfőn 
hajnalban holtan találták. Amint azután 
megállapították, halálának előidézője 
szivszélhüdés volt.

— Öngyilkosság. Ismét két ember 
sietett a halál elé, akiért pedig talán 
nem hossm idő múlva eljött volna a 
kaszás ember. Két öreg paraszt em­
ber unta meg életét. S/.öliősi Pál 85 
éves és Szirony István 65 éves hely­
beli gazdálkodók felakasztották magu­
kat. Tettük oka betegség — életuntság.

— Kérelem- Azon tisztelt gazdá­
kat, kiknek az idei vetésnél alkalmuk 
volt az idökülömbséget az impregnált 
és a nem impregnált takarmányrépa- 
mag kikelése között megfigyelni, fel­
kérjük, szíveskedjenek eziránti tapasz­
talataikat, akárhonnan szerezték is be 
a nem impregnált répamagot, közvet­
lenül Mauthner Ödön magkereskedé­
sével, Budapest, Rottenbiller utca 33. 
közölni. Miután az idei pontos meg­
figyelése kre a Mauthner cégnek úgy 
a tiszta igazság, mint a közérdek 
szempontjából szüksége van, nagyon 
kéri, előzetes köszönetének hálás kife­
jezése mellett, a tényleges adatokat 8 
nap alatt akár levelezőlapon is vele 
tudatni.

— Meglopták az apjukat. Csernák
János és György derék fiai lehetnek 
Csernák Mihály szarvasi gazdálkodó­
nak. Ezek a fiuk múlt év október ha­
vában több alkalommal meglopták az 
apjukat. A magtárból gabonát loptak 
ki s eladták azt egy Ízben Hrencsiár 
Mártonnak, két Ízben pedig Muha Mi­
hálynak. A turpiság ■ nban kiderült

s mindannyian törvény elé kerültek. 
A két fiú megbüntetését nem kívánta 
a károsult, igy aztán csak az orgaz­
dákat büntette meg a királyi törvény­
szék. Hrencsiárt 8 napi, Muhát pedig 
14 napi fogházzal sújtotta.

— Megváltozott hivatalos órák. 
Nyári hónapokban a hivatalok munka­
ideje is változás alá esik. A községi 
és más közhivatalokban korábban kez­
dődik a munka és korábban ér véget 
is. A gyulai kir. pénzügyigazgatóság 
értesíti a közönséget, hogy szeptember 
15-ig hétköznapokon reggel 7-től dél­
után 1-ig, ünnep és vasárnap délelőtt 
9—11-ig tartatnak hivatalos órák.

— Polgármesterválasztás Gyulán.
Gyula város végre, sok zűrzavar után, pol­
gármestert kapott. A héten t ;tette meg a 
képviselőtestület a polgárméster választást, 
amely, mint előre látható volt, Lovich Ödönt 
emelte Gyula polgármesteri székébe. A vá­
lasztást Ambrus Sándor alispán vezette. 
Pályázó kettő volt : Lovich Ödön dr. h., pol­
gármester és a nagy pályázó, Chrrsztó Miklós, 
Békésmegye nyug. árvaszéki ülnöke, aki — 
mint egyik laptársunk találóan Írja — már 
évek óta minden állást megpályázik Békés­
megyében. Az örök pályázót természetesen 
ezúttal sem jelölték s erre a képviselőtestü­
let egyhangúlag és nagy lelkesedéssel meg­
választotta dr. Lovich Ödönt, aki szép be­
szédben köszönte meg a képviselők bizalmát.

— Óvodai majálisok- A községi 
ovodák majálisai a kővetkező napokon 
tartatnak: május 23-án tegnap a III-ik, 
május 24-én ma a Il-ik, május 27-én 
szerdán az I-ső, május 28-án csütör­
tökön a IV-ik kerületi óvodáé. A ma­
jális mindenütt délután 2 órakor kez­
dődi;. Érdeklődök szívesen láttatnak. 
Az 1 ső kerület ovoda majálisa az Er- 
zsébet-ligetben lesz.

— Ismét kéménytüz- Szombaton 
16 án es'e nagy riadalmat keltett a 
Központ venoéglöben kiütött kémény­
tüz. Az óriási szélviharban az a ve­
szély fenyegetett, hogy az egész vá­
rost felgyújtják a szertehulló szikrák. 
Szerencsére csak a szomszéd iparis­
kola udvarán levő jégverem teteje 
égett el valószínűleg egy szikrától. — 
Egy év a'att már talán hatodik esett 
a városban, hogy a kémények itt is, 
ott is kigyu!adnak, holott a város két 
jól díjazott kéményseprője tartoznék a 
tisztántartásról gondoskodni. Igazán 
csodálnunk kell, a főszolgabíró ur 
mindeddig nem látta szükségét az in­
tézkedésnek annál is inkább, mert a 
szarvasi járás főszolgabivóságát úgy 
ismerjük, hogy kellő gondoskodása a 
legapróbb ügyekre is kiterjed. Egyik 
legutóbbi vasárnap is hirdették a tem­
plomok előtt a fős/olgabiró ur figyel­
meztetését, hogy a tanyai kutyákra jó 
nagy kölöncöt kössenek, nehogy azok 
a fiatal nyu’akon kárt tegyenek. A
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mely hatóság ily. nagy előrelátással 
fordít gondot a fiatal nyulak életbiz­
tonságára, bizonyára kellőképen felü­
gyel a mindnyájunk személy és va­
gyonbiztonságát veszélyeztető tüzek 
megelőzését célzó intézkedések megté­
teléi- is és ez irányban a megfelelő 
lépéseket megteszi!

- Elöljáróságunk figyelmébe. A
Damjanich-utca gyalogjárója elkészült. 
Igaz ugyan, hogy az utca legforgalma­
sabb részén a gyalogjáró csak 75 cm. 
széles. Ezen változtatni már nem lehet, 
de lehet azon, hogy a gyalogjáró 
padkája ne legyen magasabb mint a 
lerakott tégla. Esőzéskor bizony-bizony 
úszni fog a gyalogjáró s Így aztán az 
utca lakói csöbörbül vederbe jutnak. 
És még egyet. Az utcák átjárói is 
kiigazitandók, a viz bevezetéséről nem 
is szólunk gondolva azt, hogy úgy is 
meg lesz. Hogy mikor? Az már más 
kérdés.

— Nyilvános elszámolás A szarvasi 
helyi tanító-egyesület által 1908 évi 
május 16-án rendezett hangverseny 
bevételele : 380 kor. 50 fill., kiadása: 
180 kor. 50 fill., maradvány: 200 korona. 
Felülflzetéssel gyarapították a bevételt: 
Cliovan Károly, Bankó Soma, Ponyiczky 
Máté, Dr. Mikolai István, Kürtösi József, 
3 — 3 kor. Szarvas község 2 kor. 
Szabó János 1 kor. 60 fill. Schreiber 
Lipét 1 kor. 40 till, Haviár Gyula 1 k. 
Brach na Gábor 1 kor. Schabatka 
Mihály Kovácsik károly 40—40 fillér. 
Polónyi József 20 fillérrel. Úgy a felül- 
fizetöknek, valamint a tanítóság fára­
dozását támogató és pártoló közönség­
nek ez utón is köszönetét nyilvánítja 
a Rendezőség.

— Merénylet. Holéczi János csaba- 
csiidi lakos gondolt egyet s mint a közmon- 
dás tartja, belépett a becsületes emberek 
sorába, azaz megházasodott. A házasság 
pedig többnyire nemcsak ház, illetve fele- 
seggel, hanem anyóssal is jár. Holéczi pedig 
alaposan beleválasztott; kegyetlen erős ter­
mészetű anyós jutott neki. A napokban úgy 
akart megszabadulni kínzójától, hogy egy 
vasvillával alaposan összeszuri álta. Az anyós 
súlyos sérüléseket szenvedett s életveszélyes 
állapotban szállították be a gyulai közkór­
házba.

— Köszönetnyilvánítás- Dimény 
Juliska, Harmati Ilonka, Holéczy Iduska, 
Kovácsik Jolánka, Krausz Sándorne, 
Lászlót fi Rózsika, Mészáros Ilonka, 
Mikolai Mariska, Molnár Emrnus, Mo- 
ravesik Margit, Reismann Rózsika, 
uihölgyeknek, jaüyeges Pál és sztei^

land Jenő uraknak a tanító-egyesület 
által 1908 máj. 16-án rendezett hang­
versenyen való szives közreműködésü­
kért ez utón is hálás köszönetét nyil­
vánítja, a Rendezőség.

A bécsi „Das Kind“ kiállításon 
meglepő eredményre jutott dr. Faerber gyer­
mekorv os 36 gyenge gyermeknél, kiket 
„Energin“ csukamájolaj-csokoládéval táplált.
8 heti kúra alatt az addig étvágytalan, 
beteges gyermekek szüleiket folyton enni­
valóért zaklatták, erőre kaptak és hízásnak 
indultak. Volt olyan is közöttük, ki 8 hét 
alatt 3 és fél kilót hízott.

— Pagliano-Sirup- Az egyedüli 
valódi, világoskék Girolamo Pagliano 
védjegygyei ellátott Pagliano-Sirup ki­
válóságát igazolja ama tény, hogy 
ezen különlegesség mint legjobb vér- 
tisztitószer, Pagliano Sirup, folyékony 
és poralakban 1838 óta. sok ezer 
családnál eredményesen bevált. Kitűnő 
orvosi rendelésre enyhén működő 
hashajtószer, mely a székrekedést és 
annak hátrányos következményeit 
megszünteti s vértisztitóan hat. Ren­
delések cimzendök : Girolano Pagliano 
tanárhoz, Florenz (A 60.) vita Pan- 
dolfini.

Nyilt-tér.
Meghívó.

Folyó hó 28-án a IV-ik kerületi 
ovoda udvarán tartandó majálisomra 
a szives érdeklődőket tisztelettel meg­
hívom. Kezdete délután 3 órakor.

Mihálfi Emma, 
óvónő.

Pályázati hirdetmény.
Szarvas község elöljárósága a község 

képviselőtestülete által a honvéd hadapród­
iskoláknál létesített s a f. tanév végével 
megüresedő egy alapítványi hely betöltése 
iránt pályázatot hirdet.

Feltételek:
1. A pályázó magyar állampolgársága: 

igazolandó Szarvas község elöljárósága ál­
tal kiállított községi illetőségi bizonyít­
vánnyal.

2. A pályázó testi alkalmassága a ka­
tonai nevelésre: igazolandó valamely hon­
véd, vagy közös hadseregbeli tényleges ál­
lománybeli orvos által szabályszerűen kiál­
lított orvosi véleménynyel; a beoltás pedig 
— amennyiben azt az orvosi vélemény nem 
igazolná — külön himlő oltási bizonyít­
vánnyal.

3. A megkívánt előismeretek,: valamely 
középiskola (gimnázium, reál iskola, polgári 
iskola) négy alsó osztályának legalább 
„elégséges“ eredménnyel történt elvégzése;

Ezen előismeretek igazolandók az el­
múlt iskolai év végbizonyitványnyal és a 
folyó iskolai év félévi iskolai értesítőjével, 
továbbá legalább „elégséges“ eredménnyel 
le tett felvételi vizsga által.

4. Kifogástalan erkölcsi magavisi let: 
igazolandó erkölcsi bizonyítvánnyal, azonban 
csak akkor, ha az iskolai bizonyítványban a 
kifogástalan erkölcsi magaviseletre vonat­
kozó adat nem foglaltatnék, vagy ha a be­

lépésnél közvetlenül, valamely nyilvános 
iskolából történnek.

5. A betöltött legkisebb és a túl nem 
haladott legmagasabb életkor, vagyis az 
elért 14-ik és a túl nem haladott 16-ik 
életév, amely megállapított életkor a felvé­
teli év szeptember 1-ére vonatkozik.

Ezen életkor keresztlevéllel, vagy szü­
letési bizonyítvánnyal igazolandó.

6. Szarvas község képviselőtestülete 
által 19|98. kgy. szám alatt kiadott, s fel­
sőbb hatóságilag is jóváhagyott alapító ok­
levél 3. §-a szeri ut az alapítvány élvezeté­
ben kizárólag Szarvas községi illetőségű 
ifjak részesülhetnek.

A kellőleg felszerelt pályázati kérvé­
nyek Szarvas község képviselőtestületéhez 
címezve 1908. évi junius hó 10-ik napjának 
délelőtti 11 órájáig adandók be a község 
f jegyzőjéhez.

Kelt Szarvason, 1908. évi május hó 14.
Salacz József, Kovács János,

főjegyző. biró

Sirup pagliano a legjobb vér- 
tisztítószer. Feltalálója Giralomo Pag­
liano florenzi tanár, 1838 óta állítja elő 
Sirup Girolamo Pagliano a legjobb és 
legbiztosabb hashajtószer, mely 1838 
óta sok ezer családnál a legjobb ered­
ménnyel használ tátik. Orvosi rendeletre 
minden jobb gyógyszertárban kapható. 
Megszünteti a székrekedést és annak 
következményeit, mint vértorlódás a 
fejbe stb. előmozdítja az anyagcserét 
és vértisztitóan hat bőrkiütések, csuz, 
köszvénynél stb. Megrendelések inté- 
zendök : Girolamo Pagliano tanár, Flo­
renz (A 60) Via Pandolfini. Elismerő 
leveleket és prospektust ingyen és bér­
mentve küld a vezérképviselőség: Dr. 
F. Herzig, Wien, VII. (A 60) Maria- 
hilferstrasse 48. Gyógyszertárak fóle- 
rakatként kedvező feltételek mellett 
kerestetnek. 1—9.

Hirdetmény.
Az esküdtbiróságról szóló 1897. évi 

XXXIII. t.-c. 10. §-a értelmében ézennel 
közhírré tétetik, hogy az esküdtbirák alap­
lajstromát a községházán folyó évi junius hó 
első napjától kezdve tizenöt napon át bárki 
megtekintheti, — továbbá, hogy akár alkal­
mas egyének kihagyása, akár nem alkalmas­
nak bejegyzése miatt e tizenöt nap alatt 
bárki felszólalhat és hogy a felszólalásokra, 
melyek a főjegyzői irodában közszemlére 
lesznek kitéve, további 8 nap alatt bárki 
észrevételeket tehet.

A felszólalásokat és észrevételeket a 
községi bírónál Írásban kell beadni, vagy 
szóval előterjeszteni.

Szarvason, 1908. évi május hó 14-én.
SALACZ JÓZSEF, KOVÁCS JÁNOS, 

főjegyző. biró.

Szarvas község elöljárósága a köz­
ség tulajdonát képező három (kákái, 
rózsási, kondorosi) külső iskola tanter­
mét kibővitteti, illetve átalakíttatja. 
Ezen munkák kivitelének biztosítása 
czéljából az 1908. évi junius hó 2-ik 
napjának d. e. 10 órájára Szarvas

Egy egész doboz ára 2*50 korona^

Leghathatosabb és legizletesebb hizlaló és vértisztito szer! 
Számos előkelő orvostanár és szaktekintély által kitűnő eredménynyel kipróbálva I

^E^E^ÉL: Sietteti a járást és fogzást, eloszlatja a mirigyeket és az ótvart, bizto­
sítja a csontok és izmok ép fejlődését - jaritja és rendezi az emésztést.

Kapható a gyógyszertárakban, de FELNŐTTEMÉI 1
E N E G RIN vállalatnál PÉCSETT,

mely 6 dobozt bérmentesenszálht.

Utolérhetetlen vérképző, gyengélkedőknél erősítő és mirigyoszlató 
szer, mellbajosoknál megszünteti az izzadást és elősegíti a gyógyulást
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község tanácstermében zárt ajánlati 
versenytárgyalás fog tartatni.

A versenyezni óhajtók lelhivatnak* 
hogy a fentebbi munkálatok végrehaj­
tásának elvállalására vonatkozó zárt 
ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 10 
órájáig Szarvas község iktatójához 
annál inkább nyújtsák be7 mivel a 
későbben érkezett aján'atok figyelembe 
nem vétetnek.

Az ajánlathoz 170 (Egyszázhetven) 
korona bánatpénzzel a községi közpénz­
tárba történt letételét igazoló letéti 
nyugta csatolandó.

Az ajánlatok boritékának felírása 
a következő:

Szarvas község elöljáróságának 
Szarvason. Ajánlat az 5790 908. számú 
versenytárgyalási hirdetésben kiirt áta­
lakítási munkálatokra.

A munkálatra vonatkozó terv, 
költségvetés, munkafeltételek a községi 
főjegyzői irodában naponként a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők, ugyanitt 
az ajánlati nyomtatvány díjtalanul 
beszerezhető,

Szarvas, 1908. évi május hó G-án.

St.,ticz József Iioszik.
főjegyző. t. bíró.

Árverési hirdetmény
Alulírott községi elöljáróság ezen­

nel közhírré teszi, hogy az „Árpád“ 
szálló épületében lévő Ibik sz. bolt 
(Lilauszky-féle), 1 kaszinói és 8 bazár 
helyiség a községháza tanácstermében 
1908. évi május hó 26-án d. e. 9 
órakor fog nyilvános árverésen 1908. 
évi október 1-töl 6 évre bérbe adatni.

A H-ik számú (Litauszky-félc) 
bolthelyiség kikiáltási ára 460 korona.

A kaszinói helyiség kikiáltási ára 
800 korot.a.

A nyolcz bazárhelyiség kikiáltási 
ára egyenként 1G0 korona.

A képviselőtestület G8 908. kgy. 
számú határozatával jóváhagyót árverési 
feltételek szerint tartoznak árverelök az 
árverés megkezdése előtt a kikiáltási 
ár 10 száza'ékát bánatpénzül kész­
pénzben letenni a legtöbbet igérö pedig 
köteles ezen összeget az árverésen 
elért és egy évi bérösszegnek tekintendő 
összeg felerésze erejéig azonnal kiegé­
szíteni. Ezen összeg óvadék gyanánt fog 
szolgálni, bérlő javára takarékpénztári 
betétként kezeltetik.

A részletes árverési feltételek a 
községi főjegyzői irodában naponként 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők

Szarvason, 1908. évi május hó 5-én!

Az elöljáróság nevében:
Salacz József Roszik.

főjegyző. t. biró. |

Hirdetmény.
Szarvas nagyközség központi választ­

mánya az 1889. évi XV. t.-c. 145. §-a értel­
mében ezennel közhírré teszi, hogy az or­
szággyűlési képviselőválasztók névjegyzéké­
nek kiigazítására vonatkozó munkálatait f. 
évi március hó 2-an megkezdte.

Az ideiglenes névjegyzék és a kiha­
gyottak névjegyzéke f. évi május hó 5-töl 
-5-ig lesz a városháza tanácstermében köz­
szemlére kitéve.

A névjegyzék ellen az 1874. évi XXXIII 
t.-c. 44. §-a értelmében felszólalni és ezen 
felszólamlás ellen észrevételt tenni lehet, 
A felszólamlások folyó évi május 5-től 15-ig 
adhatók be; az észrevételek pedig május hó 
10-tól 25-ig fogadtatnak el. A felszólalások 
és észrevételek a központi választmányhoz 
intézendők s a községi elöljáróságnál nyúj­
tandók be.

A központi választmány a felszólalások 
és észrevételek felett Julius 1—20-ig határoz, 
h határozatok Julius 20—30-ig a városháza 
tanácstermében közszemlére kitételnek, illetve 
az 1899. évi XV. t.-c. 146. §-ának a., b., c. 
pontjai esetében az érdekelteknek kézbesit- 
tetnek. A reggeli 8 órától déli 12 óráig 
közszemlére kitett névjegyzék és felszólam­
lások az 1874. évi XXXIII. t.-c. 43. §-a ér­
telmében délutáni 2 órától 6 óráig mindenki 
által lemásolhatok.

Azok, kiknek felszólamlása, vagy ész­
revétele felett a központi választmány hatá­
rozatot hozott, annak k szemlére történt 
kitételét követő 10 nap ö, azok pedig, 
üknek a határozat ké; 'tett, a kézbe­
sítéstől számított 10 nap ,i a kir Curiá- 
hoz felcbbczéssel élhetnek, mely a központi 
választmány elnökének nyujlandó be.

Kelt Szarvason. 1908. április hú 25.
Dr. Danes Szilárd sk. Kovács János sic. 

jegyző. elnök.

fejlődési viszonyokhoz képest az aranka irtást 
f. évi május hó 31-től. junius hó 10-ig eső 
napokon kell végrehajtani.

Felhivatnak mindazon kisbirtokosok és 
kisgazdák, a kik a község területén eladásra 
lóhere vagy lucerna magot termelnek, hogy 
a földmivelésügyi minister urnák idézet 
rendeletével együtt kiadott irtási utasítására 
figyelemmel, a mely utasítás teljes szövegét 
a községházán megtekinthetik, a fent kitett 
napokon eszközöljék.

Az a birtokos vagy kisgazda, ki az 
irtásra vonatkozó rendelkezésnek ezen hir­
detményben foglalt, időben nem tesz eleget, 
az 1894. évi XII. t.-cz. 95 § a szerint kihá­
gást követ el és 100 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntettetik.

A községi elöljáróság az összes lohe- 
rés és lucernás földeket az irtásra kitűzött 
határidőt követő 10 nap alatt kiküldöttekkel
fogja felülvizsgálni s a mulasztókat az eljá­
rásra illetékes hatóságnak jelenti be.

A ki a meghatározott időben az irtást 
elmulasztja, a helyett a büntetésen kivül az 
irtást a községi elöljáróság a mulasztó költ­
ségére fogja elvégeztetni.

Szarvas, 1908. évi május hó 2-án.
Salacz József, Kovács János,

főjegyző. birő.

Hirdetmény.
A mezőgazdaságról és mezőrendőrség- 

röl szóló 1894- évi XII. t.-c. 51 §-ának 
pontos végrehajtása tárgyában a m. kir. 
földmivelésügyi miniszter 36451 jVII-1. sz. 
alatt kibocsájtott rendelete s az ehhez csa­
tolt és az aranka irtásra vonatkozó utasítás 
értelmében közhírré tétetik, hogy a község 
erületén az itteni éghajlata s rendes növény-

Cormick-féle amerikai kévekötő, 

marokrakó arató és fűkaszáló gépek 

állandó kiállítása megtekinthető

Bük Adolf,
mezőgazdasági gépkereskedötiél 

Szarvason 
piacztér.

I___ Elvállalok minden féle épület és ablak üvegezést.
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UjitáS a Világítás t*réo

63S0IÍI) lárppák. 100 gyertyafény.
Nem keli semmiféle bevezetés, pótolja a villany világítást. A leg- 

olcsóbb és a legszebb kivitelben. Megtekinthető nállam.

Legújabb találmány 1 „KttJÚOS QgŐR“

minden kői égő lámpára alkalmazható, 80 —90 gyertya fénynyel 16 
óránként 1 liter petrolem fogyasztással. Lakások részére a leo-szebb

XB

világítás.

ovabbá ajánlom a n. é. közönség részére dúsan felszerelt üve? 
porczellán tükör, képkeret, hajlított székek és mindenféle

lámpákból álló raktáramat.

Szarvas, Kossuth-tér.

Megérkeztek a legjobb minöségTbefótes üvegek" I

1 — 5

í ú

fik a 1
ö* f."10
fia IUS.
a .

SZU
utó
elst



1908. május 24.
SZARVASI LAPOK

Egy jó családból
vá fit utáni íihititik

Perczel János,
cz-uOrrdszná,!.

o_3

ELADÓ
3 drb. százados mér­
leg azonnal jutá­
nyos áron.
Finkelstein B.-nél

Idény árak.
emez kátrány,

Portland és’román czement, mész, 
homok és kavics, hasított tölgyfa szől­
őkaró, úszó kocsikenöcs, gépolaj sack 
ekék, széna gyűjtő gereblyék, fűkaszá­
lók és arató gépek, járgány, szecska- 
vágó, kukoricza morzsoló és minden­
féle mezőgazdasági gépek gyári áron 
alul árusít.

Bük Adolf,
tűzifa és kőszén kereskedő 

1 — 5 Szarvason.

üzlethelyiség,
a legszebb helyen, igen alkalmas 
fűszer és csemege üzletnek, úgy­
szintén megfelelő lakás a Belicey 
utón a főgimnázium mellett május 
elsejétől kiadó. Értekezni lehet 

a kiadóhivatalban

Cséplés idényhez.
1 orosz és hazai kőszén, a legjobb orosz gépolaj minden qualitásban, igen 

kedvező árak és feltételek mellett szállítok.

Vgyszinte minden nemű papír fedél lemez nagy választékban van raktáron.

Suit Moll
1 — 5 Szarvas

szén és olaj kereskedő.
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CLAYTON & SHUTTLEWORTH
• Budapest, Váosi*kOrút 08, <

által » legjotányosabb árak mellett ajánl tatnak:

Locomobil ése gőz cséplőgépek,
szslmakazalozók, Járgány-cséplőgépek, lóhere - cséplők, 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek« 

azénagyüjtők, boronák, sorvetógépek, Planet Jr. 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukorlcza- 

morzsolók, darálók, őri ^malmok, egyetemes 
•csél-ekók, 2- rs 3-vasú ekék ée minden 

egyéb gazdasági gépek. r>
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Eredeti „Otto“ benzin-motorok cséplési célra
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továbbá Benzin-, Petrolin-, Légszesz és szivógáz-motorok 
faszén, antracit és koksz tüzelésre 1—1500 lóerőig.

^NGEI^^/V0^^Motorgyár^^udapest^lM/áci^om^9.
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Jön a tavasz, kibújnak a szeplők!!!
Hogy azt elkerülje, hogy arcbőrét bársony sima üdévé varázsolja, használja

vagy a Dr. Spitzer arc- és kézkenőcaét.
Kapható

Medveczky Utóda gyógyszertárában, Szarvason.

Czementáru gyár Szarvason.
Gyönyörű szép kivitelű czement lapok, különböző szín, alakban és nagyságban, czginentfedő cserép,

czement járda lapok és czement csövek, különböző átinérettel.

Saját gyártü)áoy.
csatornák, átereszek és víz levezetéshez, állandó nagy készlet portland czem«nt, román czement, éles

bon>ok és kavicsból.

Bílk Adolf, czcnxötárú gyáros SzarVaSoO-
1—5

B E I S Z 1 I K s e
hptohoyáha iikkkscsaha

VASUT-UTCA FIS ddHfí SZ.

, kárpitos- is (hite

RAJZIRODA.
: ól), sz, : ól), sz.

Saját keszitményű teljes

állandóan nagy választékban.


